Ubungen zur PC III - Lehramt
Ubungsblatt 7 SS 2013
Ausgabe: Do 27. Juni, Riickgabe: Do 04. Juli, 10:00 Uhr

1. Aufgabe:
Das Rotationsspektrum von "Br'?F zeigt eine Reihe von dquidistant verteilten Linien
mit einem Abstand von Av = 0.71433cm™".

(a) Berechnen Sie die Rotationskonstante B, das Tragheitsmoment I und die Bin-
dungslinge R des Molekiils.

(b) Bestimmen Sie die Wellenzahl # des Ubergangs von J = 9 nach J = 10.

2. Aufgabe:
Berechnen Sie die Masse des Isotops *C (in u) aus den Rotationsiibergiingen
(J=0—J=1)

2el0 . 7 =3.84235cm ™,
BC0: 7y, =3.67295cm .

Nehmen Sie dabei an, dass sich die Bindungslinge R nicht &ndert, und dass
misg = 15.9949u betrigt.

3. Aufgabe:
Zeigen Sie durch FEinetzen, dass die Wellenfunktion v;(p) = w/% e mit
J=0,£1,%£2,... die Schrédingergleichung fiir eine Rotation in der z-y-Ebene,
ﬁ2 82
v 7 - F
2 2 V(o) J0i()

erfiillt. Bestimmen Sie die dazu gehoérenden E;.
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